Φύλλο εργασίας

( Συναρτήσεις - γραφικές παραστάσεις)

Για την εκδρομή της η  Γ ! Τάξη δέχθηκε  δύο προσφορές από ισάριθμα ταξιδιωτικά γραφεία :                                                                                                   

Α) Προκαταβολή  10.000  δραχμές και 175  δραχμές το χιλιόμετρο. 

Β) Προκαταβολή 20.000 δραχμές και 160 δραχμές το χιλιόμετρο.   

Ποια είναι η συμφέρουσα τιμή ;   

1.Να βρεθεί πόσο κοστίζει η εκδρομή των 20-50-80 ΚΜ

αντίστοιχα.

2ο) Ποιο συμφέρει;

3ο) Μπορείτε να βρείτε μια σχέση, με μια μεταβλητή, που  να υπολογίζει το κόστος κάθε διαδρομής αν αντικαταστήσουμε τη μεταβλητή τα ανάλογα χιλιόμετρα. Ποιος είναι ο τύπος της;

4ο)Τι θα παριστά κάθε ζευγάρι τιμών στο γράφημα; 

5ο) Σχηματίστε ένα πίνακα με τις αντίστοιχες τιμές για κάθε χιλιόμετρο,  για κάθε πρακτορείο, και να τις στείλτε στο γράφημα.(Send - send points to graph) Είναι σημεία μιας συγκεκριμένης γραμμής; Ενώστε τα σημεία ( Graph - connect points ) . Από τον κατάλογο "Graph " επιλέξτε " rescale ". Εξηγήστε τι κάνατε και γιατί. 
6o) Ποια σχέση  θα είχε γραφική παράσταση που θα "περνούσε" από τα τμήματα που έχουμε; Να ενεργοποιήστε το στοιχείο με την ένδειξη  y=….. και στο χώρο που υπάρχει διαθέσιμος πιο κάτω γράψτε την σχέση και πατήστε " Enter ↵ ".Ποια η σχέση της γραφικής παράστασης με τα τμήματα. Συμπίπτουν; Γιατί;

7ο) Τι σημαίνει το ότι η γραμμή που αφορά το δεύτερο πρακτορείο  είναι …."πιο πάνω" από την αντίστοιχη της πρώτης μέχρι το σημείο που περνούν και οι δύο γραμμές ενώ στη συνέχεια αλλάζουν "θέση";

8ο) Το σημείο τομής των δύο γραφικών παραστάσεων τι δηλώνει και τι τα σημεία τομής με τους άξονες;

9ο) Τι πρέπει να ζητήσει το Σχολείο από τα πρακτορεία ώστε οι γραφικές παραστάσεις των σχέσεων, που θα αποτύπωναν τις προτάσεις τους, να περνούν από την αρχή των αξόνων; 

